
Encuesta a egresados del Plan 2012 
de la Licenciatura de Relaciones 

Laborales de la FDER-UdelaR

Mayo de 2023



1. Metodología de trabajo

•Universo de estudio: 417 egresados/as de la Licenciatura en
Relaciones Laborales entre 2018 y 2022.

•Realización del campo: 29/05/2023 al 31/05/2023.
•Vía telefónica mediante Centro de Llamadas de la UMAD.

•Encuestas concretadas: 322 casos (77%).



2. Caracterización sociodemográfica de la muestra
Tramos de edad Autoidentificación de género

Región de nacimiento Región de residencia actual

28%

38%
34%

Hasta 29 años 30 a 35 años Más de 35 años

19%

81%

Masculino Femenino

60%

37%

3%

Montevideo Interior Exterior

76%

23%

2%

Montevideo Interior Exterior



3. Trayectoria universitaria



3.1 Año de ingreso a la Lic. En Relaciones Laborales
¿Cuál es el año en que ingresó a la carrera?

4%

17%

50%

28%

Hasta 2009 2010-2012 2013-2015 2016-2018



3.2 Años necesarios para la graduación
Media: 5,79 años

8%

5%

10%

17%

25%

36%

9 años o más

8 años

7 años

6 años

5 años

4 años



3.3 Motivos para estudiar Relaciones Laborales

Total
Género Edad Región de nacimiento

Hombre Mujer Hasta 29 años 30 a 35 años Más de 35 años Montevideo Interior

Interés por la 
carrera / vocación 61% 66% 60% 62% 60% 61% 64% 55%

Formarme 
pensando en las 
oportunidades 

laborales 

49% 48% 49% 55% 50% 43% 48% 50%

Complementar mi 
formación previa 12% 8% 13% 7% 10% 20% 10% 16%

Cumplir con 
expectativas 
familiares / 

sociales

7% 8% 7% 8% 7% 6% 6% 8%

Otros motivos 6% 6% 6% 6% 5% 7% 5% 7%

¿Cuál ha sido el motivo principal que lo ha llevado a realizar los estudios para obtener este título?



3.4 Realización de otros estudios de grado
¿Ha realizado o está realizando algún otro estudio de grado?

27% 34%
26%

18%
28% 34% 26% 27%

2% 3%
2%

2%
3%

2% 3%

70% 66% 72%
80%

70% 64%
72% 71%

Masculino Femenino Hasta 29 años 30 a 35 años Más de 35 años Montevideo Interior

Total Género Edad Región de nacimiento

Sí, en el ámbito público Sí, en el ámbito privado No



3.5 Realización de estudios de posgrado
¿Ha realizado o está realizando algún estudio de posgrado?

4% 6% 4% 6% 5% 3% 5% 3%
11% 8% 12% 10% 13% 10%

14%
6%

84% 85% 84% 84% 82% 87% 81%
91%

Total Masculino Femenino Hasta 29 años 30 a 35 años Más de 35 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Sí, en el ámbito público Sí, en el ámbito privado No



3.6 Interés en volver a cursar estudios universitarios
Si tuviera que empezar de nuevo, ¿volvería a cursar estudios universitarios?

93% 92% 93% 94% 91% 94% 94% 91%

6% 6% 5% 4% 7% 5% 5% 8%
2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2%

Total Masculino Femenino Hasta 29 años 30 a 35 años Más de 35 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Sí No Ns/Nc



3.7 Interés en volver a cursar Relaciones Laborales
¿Y volvería a cursar la Licenciatura en Relaciones Laborales?

69% 68% 69% 67% 66% 73% 69% 68%

25% 24% 25% 26% 26%
22% 25% 25%

7% 8% 7% 7% 8% 5% 7% 7%

Total Masculino Femenino Hasta 29 años 30 a 35 años Más de 35 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Sí No Ns/Nc



3.8 Motivos para no volver a cursar la Licenciatura
¿Por qué razón?

12%

5%

12%

37%

75%

Otros motivos

Por razones de tiempo personal

Por la calidad de la enseñanza

Porque los contenidos no estaban de acuerdo con
mis expectativas

Por la escasa incidencia en el mercado laboral



3.9 Realización de prácticas durante la carrera de grado
¿Usted realizó prácticas curriculares o extracurriculares durante sus estudios de grado?

53% 52% 53% 60% 53% 48% 50%
58%

21% 23% 21%
19%

23%
22% 22%

19%

25% 26% 25% 21% 24% 30% 28% 23%

Total Masculino Femenino Hasta 29 años 30 a 35 años Más de 35 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Sí, en el ámbito público Sí, en el ámbito privado No

74%



3.10 Utilidad de las prácticas para la inserción profesional
¿Considera que fueron útiles para su inserción profesional posterior a la obtención del título?

63%
72%

60% 67% 60% 61% 63% 63%

35%
24%

37%
31%

37% 35% 33% 36%

3% 4% 3% 1% 3% 4% 4% 1%

Total Masculino Femenino Hasta 29 años 30 a 35 años Más de 35 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Sí No Ns/Nc



3.11 Ejercicio laboral durante los estudios de grado
¿Trabajó remuneradamente durante sus estudios de grado?

87% 87% 87%
73%

92% 92% 90%
80%

13% 13% 13%
27%

8% 8% 10%
20%

Masculino Femenino Hasta 29 años 30 a 35 años Más de 35 años Montevideo Interior

Total Género Edad Región de nacimiento

Sí No



3.12 Relación entre empleo de carrera durante el cursado
Y este trabajo, ¿cuán relacionado estaba con su carrera?

34%
26%

36%
28% 30%

42%
33% 36%

22%
22%

22%
26% 24%

18%
25% 18%

11% 22% 8% 9% 12%
12% 10%

11%

33% 30% 34% 37% 35% 29% 31% 36%

Total Masculino Femenino Hasta 29 años 30 a 35 años Más de 35 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Muy relacionado Algo relacionado Poco relacionado Nada relacionado

56%



4. Situación laboral



4.1 Situación laboral al finalizar estudios de grado
Al finalizar sus estudios, ¿buscó un empleo de nivel universitario o relacionado con su carrera?

34% 32% 34%

56%

28% 22%
35% 34%

2% 5% 1%

2%

2%
1%

2% 3%

30% 24% 32%

13%

35%
39%

31% 26%

32% 37% 31% 28% 33%
34%

31% 34%

2% 2% 2% 1% 4% 1% 3%1% 1%

Total Masculino Femenino Hasta 29 años 30 a 35 años Más de 35 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Sí, y lo encontré Sí, creé mi propio emprendimiento No, ya tenía empleo Si, pero no lo encontré No busqué Ns/Nc



4.2 Situación laboral actual
¿Actualmente trabaja?

94% 98% 93% 96% 94% 94% 95% 92%

6% 2% 7% 4% 6% 6% 5% 8%

Masculino Femenino Hasta 29 años 30 a 35 años Más de 35 años Montevideo Interior

Total Género Edad Región de nacimiento

Sí No



4.3 Relación entre empleo y formación académica
¿En qué grado su trabajo actual está relacionado con la formación académica recibida o título
recibido?

42% 41% 43% 47% 41% 41% 44% 39%

29% 25%
30% 25% 37%

22%
26% 34%

13% 18%
12% 11%

10%

18%
14% 12%

16% 16% 16% 18% 12% 18% 15% 15%

Total Masculino Femenino Hasta 29 años 30 a 35 años Más de 35 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Muy relacionado Algo relacionado Poco relacionado Nada relacionado

71%



4.4 Importancia del título para acceder al empleo
¿En qué grado de acuerdo entiende que el título obtenido fue determinante para la obtención de su
trabajo actual?

36% 34% 36%
47%

37%
24%

39%
31%

22%
13%

25%

22%
24%

20%

19%
26%

18%

20%

18%
9% 19%

25%

18% 18%

6%
10%

5% 9% 5%

5%
5% 8%

17% 23% 16% 12% 15%
24% 18% 16%
1% 1%

Total Masculino Femenino Hasta 29 años 30 a 35 años Más de 35 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo Ns/Nc

58%



4.5 Búsqueda de empleo relacionado con la carrera
¿Actualmente está buscando trabajo relacionado a su carrera?

28% 26% 29% 35%
24% 28% 28% 30%

71% 73% 71% 64%
76% 72% 72% 69%

0,3% 1% 1% 1%

Masculino Femenino Hasta 29 años 30 a 35 años Más de 35 años Montevideo Interior

Total Género Edad Región de nacimiento

Sí No Ns/Nc



Encuesta a egresados de Abogacía y 
Notariado de la FDER-UdelaR

Agosto-Octubre de 2024



1. Metodología de trabajo
•Universo de estudio: 1405 egresados/as recientes de Abogacía y
Notariado.

•Realización del campo: 12/08/2024 al 24/10/2024.
•Autoadministración por correo electrónico: 12/08/2024-
11/10/2024.
•Vía telefónica mediante Centro de Llamadas: 14/10/2024-
24/10/2024.

•Encuestas concretadas: 800 casos (57% de contacto exitoso).
•359 casos concretados por correo electrónico.
•441 casos concretados por vía telefónica.



2. Caracterización sociodemográfica de la muestra
Tramos de edad Autoidentificación de género

Región de nacimiento Región de residencia actual

46%

37%

17%

Menos de 30 años Entre 30 y 39 años 40 años o más

27%

73%

1%

Masculino Femenino Otros

51%
47%

2%

Montevideo Interior Exterior

61%

38%

1%

Montevideo Interior Exterior



3. Trayectoria universitaria



3.1 Carreras de estudio

8%

57%
2%

2%

30%

1%

Abogacía Plan 2016 Abogacía Plan 89

Abogacía Planes anteriores al 89 Notariado Plan 2016

Notariado Plan 89 Notariado Planes anteriores al 89

Principal carrera de egreso Carrera secundaria de egreso

2%

17% 1%

3%

16%61%

Abogacía Plan 2016 Abogacía Plan 89
Abogacía Planes anteriores al 89 Notariado Plan 2016
Notariado Plan 89 Notariado Planes anteriores al 89
No corresponde



3.2 Año de ingreso a la carrera principal
¿Cuál es el año en que ingresó a la carrera principal?

7% 6%

11%

38% 39%

Hasta 1999 Entre 2000 y 2004 Entre 2005 y 2009 Entre 2010 y 2014 Desde 2015



3.3 Años necesarios para la graduación
Media Total: 9,3 años
Media Abogacía: 9,7 años
Media Notariado: 8,5 años

4%

2%

4%

4%

4%

12%

28%

43%

25 años o más

Entre 22 y 24 años

Entre 19 y 21 años

Entre 16 y 18 años

Entre 13 y 15 años

Entre 10 y 12 años

Entre 7 y 9 años

Hasta 6 años



3.4 Motivos para estudiar Abogacía o Notariado

Total
Carrera principal Género Edad Región de nacimiento

Abogacía Notariado Hombre Mujer Menos de 30 
años 30 a 39 años 40 años o 

más Montevideo Interior

Interés por la 
carrera / 
vocación

73% 76% 68% 66% 76% 79% 66% 72% 72% 75%

Formarme 
pensando en 

las 
oportunidades 

laborales

35% 33% 38% 40% 33% 36% 37% 27% 34% 35%

Cumplir con 
expectativas 
familiares / 

sociales

13% 15% 8% 14% 12% 10% 18% 8% 16% 9%

Complementa
r mi formación 

previa
4% 5% 3% 5% 4% 2% 4% 10% 4% 4%

¿Cuál ha sido el motivo principal que lo ha llevado a realizar los estudios para obtener este título?



3.5 Interés en volver a cursar la principal carrera
Si tuviera que empezar de nuevo, ¿volvería a cursar esta carrera?

72% 73% 68% 74% 71% 75%
67% 73% 69% 75%

21% 18% 25% 19% 21% 17%
24%

21%
21%

19%

8% 8% 7% 7% 8% 7% 9% 6% 10% 6%

Total Abogacía Notariado Masculino Femenino Menos de 30
años

Entre 30 y 39
años

40 años o más Montevideo Interior

Carrera principal Género Edad Región de nacimiento

Sí No Ns/Nc



3.6 Motivos para no volver a cursar la carrera
¿Por qué razón?

7%

11%

11%

13%

19%

54%

Por la calidad de la enseñanza

Por falta de vocación

Por su extensión

Por razones de tiempo personal

Porque los contenidos no estaban de acuerdo con mis
expectativas

Por la escasa incidencia en el mercado laboral



3.7 Áreas de interés vocacional

Total
Carrera principal Género Edad Región de nacimiento

Abogacía Notariado Hombre Mujer Menos de 30 
años 30 a 39 años 40 años o 

más Montevideo Interior

Área de 
Derecho 
Privado

34% 29% 44% 36% 33% 38% 32% 28% 34% 35%

Área de 
Práctica 

Profesional
24% 15% 41% 18% 26% 23% 26% 24% 23% 26%

Área de 
Derecho 
Público

20% 28% 4% 29% 17% 20% 19% 24% 21% 19%

Área Derecho 
Social 14% 17% 6% 8% 15% 13% 14% 13% 15% 12%

Área Socio-
jurídica 4% 4% 2% 3% 4% 2% 4% 6% 3% 4%

Área de 
formación 

socio-jurídica 
teórico-jurídica 
y metodológica

3% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 4% 3% 2%

Área de 
Derecho de 

carácter Social 
específico

2% 2% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 2%

¿Vocacionalmente cuál es el área que le interesaba más en la carrera?



3.8 Áreas útiles para el desarrollo profesional
¿Qué áreas de la carrera entiende que le sirvieron para su desarrollo profesional?

10%

12%

13%

22%

37%

49%

52%

Área de Derecho de carácter Social específico

Área Socio-jurídica

Área de formación socio-jurídica teórico-jurídica y
metodológica

Área Derecho Social

Área de Derecho Público

Área de Práctica Profesional

Área de Derecho Privado



3.9 Prácticas curriculares o extracurriculares en el grado
¿Usted realizó prácticas curriculares o extracurriculares durante sus estudios de grado?

27% 32%
18%

27% 27% 31% 23% 28% 29% 25%

19%
19%

18%
18% 19% 18%

21% 16% 19%
17%

6%
7%

4%

6% 6% 5%
6% 6% 5%

6%

47% 40%
59%

47% 46% 46% 47% 50% 46% 49%

2% 2% 1% 2% 2% 1% 4% 1% 1% 2%

Total Abogacía Notariado Masculino Femenino Menos de 30
años

Entre 30 y 39
años

40 años o más Montevideo Interior

Carrera principal Género Edad Región de nacimiento

Sí, en el ámbito público Sí, en el ámbito privado Sí, en el ámbito público y en el ámbito privado No No contesta

52%



3.10 Utilidad de las prácticas para la inserción profesional
¿Considera que fueron útiles para su inserción profesional posterior a la obtención del título?

85% 86% 83% 80%
88% 87% 85% 81% 84% 86%

13% 11% 16% 19%
10% 11% 12% 18% 13% 13%

2% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 1%

Total Abogacía Notariado Masculino Femenino Menos de 30
años

Entre 30 y 39
años

40 años o más Montevideo Interior

Total Carrera principal Género Edad Región de nacimiento

Sí No Ns/Nc



3.11 Ejercicio laboral durante los estudios de grado
¿Trabajó remuneradamente durante sus estudios de grado?

71% 74%
65%

75% 70%
61%

79% 83%
73% 68%

28% 25%
34%

24% 30%
39%

20% 17%
26% 32%

0,4% 0,4% 0,4% 0,5% 0,2% 0,3% 0,7% 0,5% 0,3%

Total Abogacía Notariado Masculino Femenino Menos de 30
años

Entre 30 y 39
años

40 años o más Montevideo Interior

Carrera principal Género Edad Región de nacimiento

Sí No Ns/Nc



3.12 Relación entre empleo de carrera durante el cursado
Y este trabajo, ¿cuán relacionado estaba con su carrera?

40% 44%
33%

46%
38%

50%
35% 32%

40% 40%

14%
15%

13%

14%
14%

14%

14% 14%
16% 12%

11%
12%

8%

11%
10%

7%

14% 13%
10% 11%

35% 30%
46%

29%
37%

29%
37% 41% 34% 37%

Total Abogacía Notariado Masculino Femenino Menos de 30
años

Entre 30 y 39
años

40 años o más Montevideo Interior

Carrera principal Género Edad Región de nacimiento

Muy relacionado Algo relacionado Poco relacionado Nada relacionado



4. Situación laboral



4.1 Situación laboral al finalizar estudios de grado
Al finalizar sus estudios, ¿buscó un empleo de nivel universitario o relacionado con su carrera?

37% 35% 40% 36% 37%
46%

33%
22%

38% 36%

28% 26%
32% 32% 26%

26%

29%

28%

22% 34%

17% 19%
12% 15% 18%

11%
19%

27%
21% 11%

14% 15% 13% 11% 15% 14% 15%
14%

14% 15%
4% 5% 3% 6% 3% 2% 3% 9% 3% 4%1%

Total Abogacía Notariado Masculino Femenino Menos de 30
años

Entre 30 y 39
años

40 años o
más

Montevideo Interior

Carrera principal Género Edad Región de nacimiento

Sí, y lo encontré Sí, creé mi propio emprendimiento No, ya tenía empleo Sí, pero no lo encontré No busqué Ns/Nc

65%



4.2 Situación laboral actual
¿Actualmente trabaja?

40% 37%
47% 41% 40% 43% 39% 34% 37% 45%

26% 31% 14% 24% 27% 23% 28%
27% 27%

22%

30% 27% 36% 29% 29% 30% 29%
30% 30% 29%

4% 5% 2% 6% 3% 3% 3% 9% 5% 3%1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

Total Abogacía Notariado Masculino Femenino Menos de 30
años

Entre 30 y 39
años

40 años o más Montevideo Interior

Carrera principal Género Edad Región de nacimiento

Sí, exclusivamente independiente (ejercicio liberal) Sí, exclusivamente en relación de dependencia
Sí, en forma mixta independiente y dependiente No
Ns/Nc



4.3 Relación entre empleo y formación académica
¿En qué grado su trabajo actual está relacionado con la formación académica recibida o título
recibido?

65% 68%
59%

70% 64%
73%

59% 58%
71%

59%

15% 15%
16%

14%
16%

14%

15% 18%

12%
18%

6% 5%
9%

6%
6%

5%

8% 6%
6%

7%

13% 11% 16% 10% 14% 8%
17% 17% 11% 16%

Total Abogacía Notariado Masculino Femenino Menos de 30
años

Entre 30 y 39
años

40 años o más Montevideo Interior

Carrera principal Género Edad Región de nacimiento

Muy relacionado Algo relacionado Poco relacionado Nada relacionado

80%



4.4 Importancia del título para acceder al empleo
¿En qué grado de acuerdo entiende que el título obtenido fue determinante para la obtención de su
trabajo actual?

62% 62% 62% 69%
60%

75%
55%

43%

67%
57%

11% 10% 11%
10%

11%

11%

11%

10%

9%
12%

9% 9% 9%
7%

10%

5%

13%

14%

9%
9%

2% 2% 2% 1%
2%

2%

2%
2%

2%

14% 14% 14% 13% 15%
6%

17%
29%

12%
17%

2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 4% 1% 3%

Total Abogacía Notariado Masculino Femenino Menos de 30
años

Entre 30 y 39
años

40 años o más Montevideo Interior

Carrera principal Género Edad Región de nacimiento

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo Ns/Nc

73%



5. Realización de posgrados



5.1 Realización de posgrados
¿Ha realizado o está realizando algún estudio de posgrado?

44% 46% 39%
47% 43% 44% 39%

53%
41% 46%

24% 27%

19%
21% 25% 28%

24%
16%

25%
23%

24% 20%

30%
22% 25% 19% 28%

27% 26% 21%

8% 7% 12% 10% 8% 10% 9% 4% 8% 9%

Total Abogacía Notariado Masculino Femenino Menos de 30
años

Entre 30 y 39
años

40 años o más Montevideo Interior

Carrera principal Género Edad Región de nacimiento

Sí, en el ámbito público Sí, en el ámbito privado No Ns/Nc

68%



5.2 Áreas de interés para especializarse
¿En qué áreas quisiera especializarse?

Total
Carrera principal Género Edad Región de nacimiento

Abogacía Notariado Hombre Mujer Menos de 30 
años 30 a 39 años 40 años o 

más Montevideo Interior

Área de 
Derecho 
Público

41% 49% 20% 50% 38% 39% 38% 51% 41% 40%

Área de 
Derecho 
Privado

40% 34% 54% 38% 41% 43% 39% 33% 40% 41%

Área Derecho 
Social 19% 24% 6% 20% 19% 17% 20% 22% 20% 17%

Área de 
Práctica 

Profesional
16% 12% 26% 13% 17% 15% 16% 18% 14% 18%

Área de 
Derecho de 

carácter Social 
específico

6% 7% 2% 2% 7% 5% 7% 5% 6% 6%

Área Socio-
jurídica 3% 4% - 4% 3% 2% 5% 2% 3% 3%

Área socio-
jurídica 

teórico-jurídica 
y metodológica

3% 3% 1% 2% 3% 3% 4% - 3% 2%



5.3 Preferencia por tipos posgrados
¿Qué tipos de posgrados preferiría realizar?

Total
Carrera principal Género Edad Región de nacimiento

Abogacía Notariado Hombre Mujer Menos de 30 
años 30 a 39 años 40 años o 

más Montevideo Interior

Especialización 59% 57% 63% 56% 60% 62% 55% 57% 57% 61%

Maestría 45% 52% 28% 55% 42% 46% 47% 40% 47% 43%

Cursos cortos 
de 

actualización
42% 39% 49% 34% 44% 40% 42% 45% 39% 44%

Diplomado 23% 26% 15% 22% 23% 21% 23% 30% 21% 24%

Doctorado 22% 25% 12% 19% 22% 21% 23% 21% 22% 21%



5.4 Disposición a cursar posgrados en la FDER
¿Realizaría cursos de posgrado en la Escuela de Posgrado de la Facultad de Derecho de la
Universidad de la República?

82% 81% 82% 80% 82% 82% 81% 80% 78%
86%

13% 14% 11% 14% 12% 13% 13% 12% 15%
10%

6% 5% 7% 6% 6% 5% 6% 8% 7% 5%

Total Abogacía Notariado Masculino Femenino Menos de 30
años

Entre 30 y 39
años

40 años o más Montevideo Interior

Carrera principal Género Edad Región de nacimiento

Sí No Ns/Nc



5.5 Motivos para no cursar posgrados en la FDER
¿Cuál es la principal razón por la que no cursaría en la Escuela de Posgrado de la Universidad de la
República?

1%

2%

8%

13%

13%

28%

60%

Por el lugar de dictado (Montevideo

Por el plantel docente

Por la gestión administrativa

Por el horario de los cursos

Por la extensión de los cursos ofrecidos

Por falta de actualización de la oferta académica

Por el costo de los posgrados



5.6 Conocimiento de la Escuela de Posgrado
¿Conoce la oferta de estudios de la Escuela de Posgrado de la Facultad de Derecho de la Universidad
de la República?

67%
75%

51%

70% 65% 66% 64%
75%

67% 66%

33%
25%

49%

30% 35% 34% 36%
25%

33% 34%

Total Abogacía Notariado Masculino Femenino Menos de 30
años

Entre 30 y 39
años

40 años o más Montevideo Interior

Carrera principal Género Edad Región de nacimiento

Sí No



Encuesta a egresados del Plan 2013 
de la Licenciatura de Relaciones 

Internacionales de la FDER-UdelaR

Febrero-Abril de 2025



1. Metodología de trabajo
•Universo de estudio: 711 egresados/as del Plan 2013 de la
Licenciatura de Relaciones Internacionales.

•Realización del campo: 03/02/2025 al 11/04/2025.
•Autoadministración por correo electrónico: 03/02/2025-
21/03/2025.
•Vía telefónica mediante Centro de Llamadas: 01/04/2025-
11/04/2025.

•Encuestas concretadas: 471 casos (66% de contacto exitoso).
•391 casos concretados por correo electrónico.
•80 casos concretados por vía telefónica.



2. Caracterización sociodemográfica de la muestra

21%

53%

25%

Hasta 25 años Entre 26 y 30 años Más de 30 años

32%

67%

1%

Masculino Femenino Otros

62%

33%

5%

Montevideo Interior Exterior

74%

19%

7%

Montevideo Interior Exterior

Tramos de edad Autoidentificación de género

Región de nacimiento Región de residencia actual



3. Trayectoria universitaria



3.1 Año de ingreso a la Lic. En Relaciones Internacionales
¿Cuál es el año en que ingresó a la carrera principal?

4%

69%

27%

Antes de 2013 Entre 2013 y 2017 Desde 2018



3.2 Años necesarios para la graduación
Media: 5,54 años

6%

6%

10%

17%

29%

31%

9 años o más

8 años

7 años

6 años

5 años

4 años



3.3 Motivos para estudiar Relaciones Internacionales

Total
Género Edad Región de nacimiento

Hombre Mujer Hasta 25 años 26 a 30 años Más de 30 años Montevideo Interior

Interés por la 
carrera / 
vocación

76% 76% 76% 90% 72% 72% 78% 73%

Formarme 
pensando en las 
oportunidades 

laborales

57% 56% 58% 62% 57% 54% 57% 59%

Cumplir con 
expectativas 
familiares / 

sociales

13% 15% 11% 16% 15% 6% 9% 19%

Complementar 
mi formación 

previa
9% 9% 9% 9% 4% 19% 10% 8%

Otro 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1%

¿Cuál ha sido el motivo principal que lo ha llevado a realizar los estudios para obtener este título?



3.4 Realización de otros estudios de grado
¿Ha realizado o está realizando algún otro estudio de grado?

16% 13% 17%
10% 14%

25%
17% 12%

6% 6%
6%

5%
7%

5%
8%

3%

76% 77%
76%

81%
78%

68% 72%
84%

2% 4% 1% 4% 1% 2% 2% 1%

Masculino Femenino Hasta 25 años Entre 26 y 30
años

Más de 30 años Montevideo Interior

Total Género Edad Región de nacimiento

Sí, en el ámbito público Sí, en el ámbito privado No No contesta



3.5 Interés en volver a cursar estudios universitarios
Si tuviera que empezar de nuevo, ¿volvería a cursar estudios universitarios?

72% 70% 73%
86%

69% 66%
76%

67%

18% 19% 18%
4%

23%
21%

16%
22%

10% 11% 9% 10% 8% 13% 8% 11%

Total Masculino Femenino Hasta 25 años Entre 26 y 30
años

Más de 30 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Sí No Ns/Nc



3.6 Interés en volver a cursar Relaciones Internacionales
¿Y volvería a cursar la Licenciatura en Relaciones Internacionales?

72% 70% 73%
86%

69% 66%
76%

67%

18% 19% 18%
4%

23%
21%

16%
22%

10% 11% 9% 10% 8% 13% 8% 11%

Total Masculino Femenino Hasta 25 años Entre 26 y 30
años

Más de 30 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Sí No Ns/Nc



3.7 Motivos para no volver a cursar la Licenciatura en RR.II.
¿Por qué razón?

14%

5%

9%

10%

29%

35%

53%

Otros motivos

Por su extensión

Por cambio de intereses o gustos

Por razones de tiempo personal

Por la calidad de la enseñanza

Porque los contenidos no estaban de acuerdo con mis
expectativas

Por la escasa incidencia en el mercado laboral



3.8 Prácticas educativas o laborales durante la carrera
¿Usted realizó prácticas educativas o laborales durante sus estudios de grado?

41% 46% 39% 42% 45%
32% 38% 45%

23% 14% 27%
31% 22%

17%
21%

26%
5%

4%
5%

5%
5%

4%

6%

3%

31% 36% 28% 23% 26%
47%

34%
26%

1% 1% 1% 2% 1% 1%

Total Masculino Femenino Hasta 25 años Entre 26 y 30
años

Más de 30 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Sí, en el ámbito público Sí, en el ámbito privado Sí, en el ámbito público y en el ámbito privado No No contesta

69%



3.9 Utilidad de las prácticas para la inserción profesional
¿Considera que fueron útiles para su inserción profesional posterior a la obtención del título?

76% 75% 76%
85%

76%
63%

75% 77%

20% 20% 20%
12%

20%
32%

22% 16%

4% 5% 4% 4% 4% 5% 3% 7%

Total Masculino Femenino Hasta 25 años Entre 26 y 30
años

Más de 30 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Sí No Ns/Nc



3.10 Ejercicio laboral durante los estudios de grado
¿Trabajó remuneradamente durante sus estudios de grado?

72% 74% 70% 66% 66%

87%
76%

64%

28% 26% 29% 34% 33%

13%
24%

35%

1% 1% 1% 1%

Masculino Femenino Hasta 25 años Entre 26 y 30
años

Más de 30 años Montevideo Interior

Total Género Edad Región de nacimiento

Sí No Ns/Nc



3.11 Relación entre empleo de carrera durante el cursado
Y este trabajo, ¿cuán relacionado estaba con su carrera?

29% 30% 29%
40%

28% 24% 29% 33%

27% 18%
31%

31%

23% 29% 25% 24%

15%
19%

13%

12%

17% 13% 15% 17%

28% 32%
26%

15%
31% 34% 30% 25%

1% 1% 1%

Total Masculino Femenino Hasta 25 años Entre 26 y 30
años

Más de 30 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Muy relacionado Algo relacionado Poco relacionado Nada relacionado Ns/Nc

56%



4. Realización de posgrados



4.1 Realización de posgrados

16% 19% 14% 9%
18% 18% 14% 18%

20% 18%
21%

17%

20% 20% 21% 15%

63% 62% 64%
73%

60% 61% 63% 65%

1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2%

Total Masculino Femenino Hasta 25 años Entre 26 y 30
años

Más de 30 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Sí, en el ámbito público Sí, en el ámbito privado No Ns/Nc

¿Ha realizado o está realizando algún estudio de posgrado?



4.2 Lugar de realización de posgrados

2%

4%

5%

14%

26%

50%

Ns/Nc

Otros países de Europa

Otros países de América

Argentina

España

Uruguay

¿En dónde ha realizado o está realizando los estudios de posgrado?



5. Situación laboral



5.1 Situación laboral al finalizar estudios de grado
Al finalizar sus estudios, ¿buscó un empleo de nivel universitario o relacionado con su carrera?

56% 52% 58% 62% 61%

40%
56% 55%

1%
2%

1%
1%

3%

1% 1%

18% 18%
19% 17% 15%

28%

21% 15%

20% 21%
19% 15% 20%

22%
18% 24%

3% 6% 2% 4% 2% 6% 3% 3%1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1%

Total Masculino Femenino Hasta 25 años Entre 26 y 30
años

Más de 30 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Sí, y lo encontré Sí, creé mi propio emprendimiento No, ya tenía empleo Sí, pero no lo encontré No busqué Ns/Nc



5.2 Situación laboral actual
¿Actualmente trabaja?

90% 89% 91% 91% 88% 93% 92% 87%

9% 9% 9% 9% 10% 7% 8% 13%
1% 1% 1% 1% 1%

Total Masculino Femenino Hasta 25 años Entre 26 y 30
años

Más de 30 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Sí No Ns/Nc



5.3 Relación entre empleo y formación académica
¿En qué grado su trabajo actual está relacionado con la formación académica recibida o título
recibido?

45% 41% 47%
58%

44% 38%
47% 42%

25%
24%

26%
22%

27%
25%

24%
26%

13%
13%

13%
10%

14%
14%

11% 17%

16% 21%
14% 10% 15%

23% 17% 15%
1% 1%

Total Masculino Femenino Hasta 25 años Entre 26 y 30
años

Más de 30 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Muy relacionado Algo relacionado Poco relacionado Nada relacionado Ns/Nc

70%



5.4 Importancia del título para acceder al empleo
¿En qué grado de acuerdo entiende que el título obtenido fue determinante para la obtención de su
trabajo actual?

32% 30% 32%
39%

32%
25% 31% 30%

36% 37% 36%

40%
41%

23%

36% 38%

14% 11% 16%
7% 15%

19%

15% 12%

3%
3%

3% 5% 2%

4%

2% 5%

12% 15%
10% 3% 9%

24%

12% 11%
3% 4% 2% 5% 5% 2% 4%

Total Masculino Femenino Hasta 25 años Entre 26 y 30 años Más de 30 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo Ns/Nc

68%



5.5 Búsqueda de empleo relacionado con la carrera
¿Actualmente está buscando trabajo relacionado a su carrera?

23% 28%
21%

12%
25% 30% 24% 22%

73% 70%
75%

83%
71%

68%
72% 74%

4% 2% 4% 5% 4% 2% 3% 4%

Total Masculino Femenino Hasta 25 años Entre 26 y 30
años

Más de 30 años Montevideo Interior

Género Edad Región de nacimiento

Sí No Ns/Nc
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